

赣超进行时

抚州客场迎首胜 萍乡主场留遗憾

本报全媒体记者 李征

7月27日19时30分，哨声刺破萍乡奥体中心的夜空，这座即将承办2026年江西省第十七届运动会的新建场馆，迎来了历史性的首场赛事。

夕阳余晖尚未散尽，萍乡奥体中心场馆内的灯光早已亮起，电子屏上滚动播放着联赛宣传片，点燃了现场1.4万余名观众的热情。暖场表演中，芦溪古城独角缩龙队带来的非遗表演惊艳全场。30余米长的龙身在演员手中蜿蜒舞动，时而盘旋如惊雷，时而舒展似流云，龙角上的金漆在灯光下闪烁，与舞狮的腾跃、锣鼓的轰鸣相映成趣，将千年非遗的魅力展现得淋漓尽致。看台上，1万余名萍乡球迷身着统一的红色球衣，将整个看台染成一片红色的海洋。巨大的鼓面被敲得震天响，铿锵的鼓点仿佛在每个人的心脏上跳跃；红色的旗帜在风中猎猎作响，似要挣脱人手飞向球场；800多人的萍乡火辣军团球迷协会方队整齐划一地高唱“战歌”，声浪一波高过一波。远道而来的抚州球迷们也毫不示弱，他们身着蓝色球衣，在看台上整齐地挥舞着旗帜，为球队加油助威。虽然人数相对较少，但他们的热情丝毫不减，与萍乡球迷的呐喊声交织在一起，形成了独特的氛围。

比赛上半场的过程充满了戏剧性。萍乡队虽然获得了多个角球机会，却始终未能将机会转化为得分。抚州队则展现出更强的进攻欲望。第19分钟，抚州队47号球员陈双飞接到队友传球后一脚怒射，皮球直挂死角，为抚州队率先破门。这粒进球不仅打破了场上的僵局，更成为抚州队在赣超的第一粒进球。抚州队助理教练牛琨赛后谈及此球时表示：“这个球其实是一系列球员配合的结果，是小伙子们拼出来的结果，当然陈双飞前插意识很强，打门也非常冷静。”

进球后的抚州队士气大振，在场上的表现更加有气势。落后的萍乡队则显得有些急躁，进攻端试图简单直接地

将球传到中锋脚下，但效果并不理想。球队的进攻出现了脱节的情况，边路也被对手限制。看台上的萍乡球迷们心急如焚，不断高呼“萍乡雄起！进一个！”为球队加油鼓劲。

下半场开始后，萍乡队依旧没有找到有效的进攻手段，在场上仍被对手压制。萍乡队的球员越踢越急躁，进攻越来越简单，虽然拼尽全力，却始终无法突破抚州队的防线。最终，抚州队凭借着上半场的进球，在客场战胜萍乡队，

迎来了赛季首胜。

尽管萍乡队未能取得胜利，但比赛结束后球迷们依旧在看台上挥舞着旗帜，高声呼喊着球员的名字和球员号码，手机闪光灯连成一片“银河”，照亮一张张虽有遗憾却依旧充满期待的脸庞。抚州队的球迷们则沉浸在胜利的喜悦中，蓝色方阵里爆发出阵阵欢呼。一名抚州球迷激动地说：“太开心了！这是我们球队的首胜，还是在客场，不容易了！”

随着人流从场馆内向外涌动，赛场

的激情也延伸到了场外，萍乡奥体中心外的玉湖美食文化街热闹非凡。100余家小吃摊有序排开，烤串、炒粉、手抓饼、糯米糍粑等特色美食香气四溢，咖啡、饮料等饮品摊位前也客流不断，浓浓的烟火气扑面而来。

夜色渐深，萍乡奥体中心的灯光依旧明亮。这座见证了萍乡赣超主场首秀的体育场，将足球的激情与城市的底蕴深深镌刻在这个夏夜，为球迷留下了难忘的记忆。



7月27日，赣超第三轮萍乡队主场迎战抚州队。

本报全媒体首席记者 杨继红 摄

让体育回归快乐本源

吴志刚

草根足球的热浪正席卷江西，赣超成为全省乃至全国瞩目的焦点。随着第三轮战罢，进球越来越多，场面越来越火爆，赣超已然从省内赛事变为出圈“网红”，吸引众多球迷涌入直播间围观，来自西班牙、英国的华裔青少年为赣超打Call，甚至有外省球迷不远千里奔赴现场，只为亲身感受那令人热血沸腾的氛围。

赣超的哨声不仅停留在球场，足球成为了文旅消费的黄金纽带。鹰潭赛区外，“龙虎山道礼”主题市集人声鼎沸。龙虎山旅游咨询点前排起长队，手持球票的球迷争相领取景区资料和特色礼品。九江则推出“球票+景区”联票政策，打造“观赛+旅游”消费闭环。这种以足球为核心、辐射多元领域的模式，不仅丰富了群众的业余生活，还为城市的文化传播和经济发展注入了新动力。

南昌体育的狂飙之路，揭示出更深层的城市运营逻辑。从国际龙舟赛到羽毛球世青赛，从赣江横渡到“两淮七湾”，南昌将体育赛事转化为“连接人与城的触点”。今年横渡赣江活动期间，酒店入住率与餐饮营业额飙升；体育基础设施的完善，让市民有了亲水戏水的新空间。当城市精神在一场比赛中沉淀为城市名片，体育便从单纯的竞技跃升为城市发展的澎湃引擎。

从贵州“村超”带动榕江旅游综合收入破百亿元，到江西“赣超”借势赋能主场经济，中国草根足球正书写着“哨声一响，黄金万两”的新叙事。

足球的魅力超越胜负，成为城市之间人格化互动的舞台。萍乡队与抚州队比赛开哨前，主场向客队球员赠送别致手礼；九江队与景德镇队对决前，两座城市上演了一场默契的“城市情书”互赠：九江官方新媒体转载《这里是景德镇》，将千年瓷都的温润底蕴娓娓道来，景德镇则同步推送《这里是九江》，引领球迷触摸浔阳城的江湖烟火。这些从线上流淌至线下的温情，诠释着“足球搭台、城市连心”的深意。

赣超的魅力，不止于竞技层面的精彩，更在于其深厚的群众基础和浓郁的生活气息。当足球遇见市集，当胜负拥抱温情，当哨声激活消费——这份火辣的快乐证明，最动人的体育之光，在于与文化、生活深度融合所爆发出的巨大能量，照亮平凡的生活。参赛球员来自各行各业，他们或是脱下围裙的厨师，或是换下工装的哥，抑或是教育育人的教师，足球场是他们展现自我的舞台。看台上，观众用最热烈的呐喊为球员加油助威，大家因足球汇聚，共同享受纯粹的快乐。

赣超的火爆并非孤例，它背后是中国草根体育赛事井喷的浪潮。贵州“村超”凭借侗族大歌与酸汤鱼打造“现象级”IP，江苏“苏超”以“地域梗”助推观赛人数破纪录。这些赛事共享同一内核：让体育回归快乐本源。

赣超已然成为江西的一张亮丽名片，承载着老表们对足球的热爱，对家乡的深情；它带来火辣的快乐，点燃了夏夜的星空，令人生活如斯。

开展警示教育 增强纪法意识

为充分发挥以案促学、以案明纪的教育作用，进一步增强党员干部的纪法意识，7月21日，赣州市市场监督管理局组织局机关党支部60余名党员干部，前往赣州监狱反腐倡廉教育基地，开展以“警钟长鸣 以案为鉴”为主题的警示教育活动。

活动现场，大家在讲解人员的引导

下，依次参观了“廉政文化”“廉政故事”“初心使命”“案例警示”等多个板块。其间，阅览了警示教育片《这世上，从来就没有后悔药》。真实鲜活的案例令人触目惊心，违纪违法者的深刻教训和惨痛代价，让在场党员干部接受了一次直击内心的警示教育。

大家纷纷表示，此次警示教育活动既是一次思想洗礼，更是一堂直击灵魂的廉政课。

作为党员干部，将以此次活动为警醒，时刻绷紧纪律之弦，不断强化纪律意识，在工作和生活中做到心有所畏、言有所戒、行有所止，始终坚守清正廉洁的政治本色，认真履职尽责，切实把学习成果转化为务实的工作作风和昂扬的精神面貌，为赣州市高质量发展贡献力量。

(沙斐)

中国匹克球巡回赛—江西上犹站顺利完赛

7月26日至27日，2025“李宁杯”中国匹克球巡回赛—江西上犹站(CPC-1000)在上犹生态匹克球运动中心举行。

本次比赛为期两天，共有来自全国各地的200余名匹克球运动员参赛，比赛设公开组和常青组两个组别，公开组分为男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打五个项目，常青组分男子双打、女子双打、混合双打三个项目。

经过激烈角逐，最终公开组男单蔡翔获得冠军，女单邓诺瑶获得冠军，男双林浚禧、Raymond Chang获得冠军，女双汪纹波、江睿婕获得冠军，混双林浚禧、柯柔妤获得冠军；常青组男双欧阳波、许严获得冠军，女双刘轶、唐立晓获得冠军，混双欧阳波、刘青获得冠军。

为确保品牌建设落地见效，宜春公路事业发展中心樟树分中心打造党建文化长廊、党员活动室，同步建设特色公路景观，让党建元素与公路场景有机融合；重点推进绿色公路、廉洁公路、畅通公路、惠民公路等项目，以项目实效彰显品牌价值；开展主题党日、知识竞赛、典型评选及品牌共建等活动，增强党员凝聚力与品牌认同感。

(郭莹)

球运动发展实施方案和鼓励政策，每年设立800万元的赛事奖补资金和500万元的体育发展专项经费，链接县内10多家玻纤企业为匹克球拍、运动头盔生产提供原材料，初步形成了从原材料到装备产品、从赛事培训到赛事运营的全产业链。此外，上犹县高标准建设全国一流的生态匹克球运动中心，打造了300多片匹克球场地，参与匹克球运动人数迅速壮大至5万余人。

上犹有秀美的山水风光。森林覆盖率达81.8%，负氧离子含量每立方厘米达6万多个，今年成功落地全省首单2亿元

VEP绿色贷，是国家生态文明建设示范区、中国天然氧吧、国家级全域旅游康养试点建设县。

上犹有丰富的旅游资源。拥有阳明湖、五指峰2个国家级森林公园和1个国家4A级旅游景区，以及燕子岩、草山等国

创造综合收入3亿元。(王世桦 蓝皓)

本报泰和讯(全媒体记者周幸)7月27日，参加“2025年范长江行动——香港传媒学子江西行”的学子们抵达泰和县，探寻有着2200年历史的“白凤仙子”泰和乌鸡如何在现代产业链中振翅高飞，书写特色产业助力乡村振兴的生动篇章。

作为国家地理标志产品，泰和乌鸡已构建起完整的产业生态体系。全县现有保护区1个、国家级保种场1家、一级扩繁场3家、泰和乌鸡规模养殖企业71家、泰和乌鸡加工企业20家。其中，省级产业化龙头企业2家、市级农业产业化龙头企业11家，产品涵盖8个系列140多个品种，产值达71.6亿元。2024年，全县乌鸡养殖量突破1220万羽，其中种鸡养殖规模达792万羽，商品鸡出栏量达1036万羽，销售泰和乌鸡蛋7200万枚。

学子们先后走访了汪陂泰和乌鸡发展有限公司、泰和乌鸡文化展示中心、泰和县汉君雄实业发展有限公司、汪陂村等地，近距离观察这一传统珍禽的生长轨迹。洁净生态的养殖环境、严格守护的品种纯正性，处处彰显“白凤仙子”的独特品质。科技赋能让乌鸡产品突破传统食用边界，“土地租赁+代养包销”的创新模式，带动农户年均增收超万元，让产业红利真正扎根乡土。

从生长环境的生态保护到品种特性的深度挖掘，从养殖标准的严苛执行到营养价值的科学阐述，学子们边看边拍，认真记录。他们纷纷表示，将用笔和镜头讲述“白凤仙子”以其独特价值助力乡村振兴的故事。

我省青少年AI艺术创作大赛启动

本报讯(全媒体记者黄锦军)7月22日，由省艺术教育协会主办的2025江西省青少年AI艺术创作大赛在南昌启动。

此次大赛以推动人工智能教育与艺术创作的深度融合为目标，为全省青少年人工智能教育注入新动力，培养更多具备创新精神和实践能力的青少年。

此次大赛包含“公益”“AI少年游赣鄱”“课本里的AI视界”三大类别，面向全省中小学生开展为期3个月的征稿。作品类型分为AI绘画、AI产品创意、IP形象设计与文创、AI动漫创作、AI影视创作、AI音乐与舞蹈、AI创意摄影。

江西发现红菇属新物种

本报鹰潭讯(胡齐)近日，江西阳际峰国家级自然保护区与江西农业大学张林平教授联合科考团队在保护区发现了2个红菇属的新物种，分别命名为拟肉桂色红菇和盘状红菇。相关研究成果已发表于SCI期刊《Mycological Progress》(真菌学进展)。

据悉，江西农业大学张林平教授联合科考团队在对该保护区不同植被类型开展大型真菌物种调查时，发现了2个与已知物种具有显著差异的红菇属大型真菌。经过后续深入分析，科研人员发现这两种大型真菌与已知物种在进化上存在显著分化，最终确认为2个新物种，并根据形态特征将其命名为拟肉桂色红菇和盘状红菇。

张林平教授介绍，红菇属会和松科植物、阔叶林形成共生关系，对维持森林生态系统稳定具有重要意义。这两种新红菇的发现不仅丰富了全球红菇属的物种多样性，标志着江西阳际峰国家级自然保护区首次成为红菇属(大型真菌)新物种的模式产地，同时表明了该保护区内可能蕴藏着更丰富的大型真菌资源。

浮梁建立首家茶产业发展博士工作站

本报浮梁讯(全媒体记者王景萍)7月21日，浮梁县首家茶产业发展博士工作站——勒功乡茶产业发展博士工作站正式揭牌。

地处浮梁县北部山区的勒功乡，是历史上浮北地区的主要茶叶贸易集散地和茶叶生产重要基地之一，也是“祁红”中心产区之一，乡域内不仅有江西省“老字号”茶企恒德昌、孚钉，还有“知云”等知名茶叶品牌。

依托厚重的茶文化历史，近年来，勒功乡茶产业发展迅速，现拥有茶园面积1.63万亩、各类茶企和合作社近20家。其中，江西诺储茶叶有限公司等现代茶企生产的“新中式茶”原料行销国内外，在有效提升当地茶叶附加值的同时，成功带动一方茶农增收致富。

为推动茶产业发展再上新台阶，勒功乡政府与江西农业大学院达成合作共建勒功乡茶产业发展博士工作站协议，全力培养更多本地茶叶科技人才、管理人才和营销人才。

用心守护特殊群体居家安全

为切实保障孤寡老人、失能和半失能人员居家安全，预防火灾事故发生，近日，南昌市西湖区住房和城乡建设局联合街道社区，携手社会各界爱心人士等多方力量，开展“关爱孤寡老人 守护安全行动”主题活动，免费为辖区621户特殊群体安装烟感报警器，用实际行动传递爱心。

活动期间，区住房城乡建设局组织各街道工作人员对全区孤寡老人居住情况进行全面摸排，并建立详细档案。在走访过程中发现，部分老人家中消防设施陈旧，安全意识薄弱，存在较大安全隐患。针对这一情况，该局迅速制定方案，联合专业技术团队逐户安装调试烟感报警器。

为确保烟感报警器安装工作顺利进行，该局与街道社区、民主党派、非公企业、党外爱心人士等紧密配合，多次召开“幸福圆桌会”广泛征集各方意见建议，不断优化安装方案。工作人员深入社区，与孤寡老人面对面交流，了解他们的实际需求和生活习惯，确保烟感报警器的安装位置合理、使用便捷。在安装过程中，工作人员不仅注重技术，更注重与老人的沟通，耐心解答他们的疑问。同时，组织开展消防安全知识讲座，进一步增强老人的消防安全意识。

“我们不仅要安装设备，更要建立长效机制。”该局负责人说，后续将定期开展“回头看”，对烟感报警器进行维护检测，并通过社区宣传栏、入户宣传等方式普及消防知识，筑牢安全防线，让特殊人群切实感受到党和政府的关心与温暖。

(何景宇 胡劲杰)

『2025范长江行动——香港传媒学子江西行』走进泰和县